

«В Единой лиге ВТБ мы можем быть в шестёрке»

Президент БК «Уралмаш» рассказал, как клубу удалось сохранить легионеров и кто из «старичков» вернётся в новом сезоне



После завершения регулярного чемпионата Суперлиги-1 баскетбольный клуб «Уралмаш» занимает первое место в турнирной таблице, а вчера состоялся первый матч серии плей-офф, в котором заводчане принимали дома «Новосибирск». Корреспондент «ОГ» Иннокентий ЛАВРЕНОВ поговорил с президентом клуба Виктором ГАНИЕНКО о подготовке к будущему сезону, планах на Единую лигу ВТБ и о состоянии отечественного баскетбола в текущих реалиях.

«Промазал – заплатил 100 рублей»

– Прежде всего, Виктор Владимирович, поздравляю вас с успешным окончанием регулярного чемпионата Суперлиги-1. По-моему, 14 побед подряд ещё не было ни у кого.

– Да, случилось. Впервые в истории Суперлиги, не просто 14 побед подряд, а с преимуществом не меньше 10 очков в каждой игре!

– Что позволило добиться такого результата?

– Думаю, команду сразу сформировали сразу нормально, просто у нас с бывшим тренером – Борисом Ливановым разошлись взгляды на некоторых игроков. Ливанов недооценил меня как руководителя. Если я приглашаю игрока в команду, то я в него верю. Я очень сожалел, что мы по настоянию Бориса Ливанова потеряли Игоря Новоикова и чуть не лишились Кирилла Пискунова, тренер не хотел приглашать Артёма Писарчука. Ну, в конце концов мы разошлись и слава Богу.

– Что касается Вадима Филатова, второго тренера, то он хороший парень и игрок был неплохой. Но у него нет характера. А ты, если принял решение, должен идти до конца.

После прихода Евгения Пашутина вы увидели, что спортсмены те же, а игра – другая. Появилась химия. Самое для соперников неожиданное, что мы начинаем в третьей четверти прессинг, когда они выдыхаются.

– Команда стала смотреться совершенно по-новому: подняли штрафные, стали больше играть от защиты. Прессинг, опять же...

– Ну, на штрафных я буду зарабатывать. Мы договорились, промазал – заплатил 100 рублей. Вот за последнюю игру я бы 900 рублей заработал. Две бутылки водки можно купить! (смеётся). Да, они начали играть в защите, но самое главное, у нас забегал Максим Кривошеев. Он раньше играл прямолинейно, а сейчас начал разворачиваться.

– А ваша роль в успехе команды присутствует?

– Я просто экономист. И организатор. Вот моя торговая сеть одна из лучших в России. «Уралмаш» – тоже мой проект, и он сегодня «оф зе бест». Будем биться за первое место. Все условия есть – великолепный тренер, команда бежит. Всё нормально. И я не лезу. Когда у меня спрашивают, кто главный в команде, отвечаю: главный – Пашутин. А я его помощник. И ещё я очень хороший ученик Генри Форда. Он говорил: «Увольняй быстро того, кто тебе не нужен, иначе не придёт тот, кто нужен».

«Предложил Роберсону отработать месяц в кочегарке»

– К слову об увольнении. Уже ясно, с кем расстанетесь по итогам сезона?

– Мы общались с Максимом Григорьевым – он вроде пришёл, две игры сыграл, а потом... Ну пусть до конца сезона доживёт, до лета. Ещё, например, расстанем-

ДОСЬЕ «ОГ»

- Виктор ГАНИЕНКО родился 3 марта 1949 года в Таштаголе Кемеровской области.
- В 1971 году окончил СИНХ (сегодня – Уральский государственный экономический университет).
- В 1986 году стал замдиректора свердловского областного объединения «Рособувторг», с 1994-го – фирма по торговле обувью «Робек», где занимает должность гендиректора по сей день.
- С 2012 года возглавляет Федерацию баскетбола Свердловской области. В 2015 году возродил баскетбольный клуб «Уралмаш», который прекратил существование в 1984 году.

СПРАВКА «ОГ»

- БК «Уралмаш» создан в 1960 году на базе команд «Авангард», «Зенит», «Груд».
- 20-кратный чемпион РСФСР.
- Многие игроки команды входили в состав национальной сборной СССР: Николай Краев, Лев Решетников, Александр Кандель, Вячеслав Новиков, Сергей Белов, Иван Дворный, Анатолий Мышкин, Станислав Ерёмин.

ся с тагильчанином Александром Зубковым. Саша не играл у нас, потому что самозащиты не было. А если Новикова вернём, то нам больше никого не надо. Он прошёл с нами четыре года с Суперлиги-2.

– Сильный состав намечается – все большие.

– Команду будем формировать так, чтобы поднять престиж свердловского баскетбола. Потому что у нас в области жил баскетбольный Иисус Христос – Александр Ефимович Кандель. У нас есть на кого молиться, и мы это зная несём. Наша задача – всегда быть лучше.

– Что касается легионеров – Джавонте Даглас, Джастин Робертсон. Что с ними будет дальше?

– Я их убедил, что им здесь никто не мешает, никто их бомбить не будет – мы с Америкой не воюем. У них были чисто финансовые дела – как перевести деньги на родину. Мы решили эти вопросы, и если пойдём в Лигу ВТБ, то они останутся.

– То есть они не только до конца сезона доиграют?

– Да, отличные парни, с

юмором. Когда приехал Робертсон – я ему сказал, что у нас принято после приезда месяц отработать в кочегарке на Уралмаше. Он отшутился: «Сделаю, Босс!».

«Принцип «трёх ТЭ» не для меня»

– Раньше вы говорили, что во время пандемии клуб было трудно содержать. А сейчас?

– Если в договоре прописано, то ты должен это выполнять. И все знают, что в «Уралмаше» деньги платятся, всё нормально. Даже когда была пандемия, я ребят отправил домой и всё им выплатил. С момента возрождения клуба я потратил 500 миллионов рублей, из собственного кармана. Конечно, бюджеты растут, и нужно, чтобы помогла область. Мне тяжело бороться, когда у «Самары» губернатор, президент федерации баскетбола, менеджер – все «в оркестре». Но мы же не хуже их играем. А в этом году даже лучше.

– Ещё два месяца назад вы говорили, что планируете в сезоне 2023/2024 попасть в Единую лигу ВТБ.

– Мы провели переговоры в феврале с Сергеем Куценко (президентом Единой лиги ВТБ). – Прим. «ОГ». Условия жёсткие, но правильные. Он сказал, что необходима финансовая гарантия от области. А так, я посмотрел команды Лиги – мы могли бы быть в шестёрке.

– Как вообще оцениваете отечественный баскетбол в текущих реалиях?

– Я скажу так, у нас должна быть Премьер-лига, где собраны лучшие российские клубы – примерно 16 команд. Нужно ликвидировать второй дивизион и соединить его с первым, потому что во втором дивизионе такие команды, как «Металлург» (Магнитогорск), «Чебоксарские астры», «Тамбов» – играют в подвалы. Они вы-

игрывают, но дальше нигде не идут. В баскетболе нужны реформы. Я сейчас вспоминаю слова Сергея Белова о том, что Лига ВТБ – для безработных американцев.

– Что нужно делать?

– Повысить зарплату тренерам. И второе: всю материальную базу – аренда площадок, снаряжение – давать детям бесплатно. Почему хоккей сегодня плохотен? Какая мать-одиночка сможет позволить потратить 40 тысяч в месяц на ребёнка, чтобы он тренировался? Где она возьмёт такие деньги?

– То есть нужно растить своих баскетболистов? Помните, вы говорили, что они потом уезжают.

– Молодёжь мы готовим. Кого-то оставляем у себя, а кого-то отпускаем на вольные хлеба. Парень из бедной семьи, выходя из Училища олимпийского резерва, хотя бы имеет диплом и может работать учителем в школе. Я своих воспитанников сопро-вождаю практически до 20 лет. Вот, один играет за «УНИКС», другой играет за «Руну», Пускай, у нас нет крепостного права. Другое дело, что на каком-то этапе очень сильно влияют родители. Это же они родили нового игрока, нового Шакила О'Нила. Пусть ребёнок сам идёт в жизнь, отыграться, вернуться и всё будет нормально. Но, конечно, у нас не такие возможности как у «Локомотива-Кубани», ЦСКА или клубов Санкт-Петербурга.

– И как вы всё успеваете...

– У меня нет такого, чтобы я чем-то не занимался. После вас поеду в «Толливуд» (задача Свердловской киностудии). – Прим. «ОГ» учиться играть на гитаре. Недавно ещё купил себе саксофон. Тоже буду заниматься. А вот «три ТЭ» – тахта, телевизор, тапочки – не для меня.

Иннокентий ЛАВРЕНОВ

[ЧЕМПИОНАТ РОССИИ]

Первая медаль свердловских биатлонистов

В Тюмени стартовал заключительный турнир сезона для отечественных биатлонистов – чемпионат России. На соревнованиях, как и на Кубок России в Уфе, были приглашены спортсмены из Белоруссии, а также из Казахстана, которые участвуют в турнире вне зачёта. Уже в первые два дня свердловские биатлонисты сумели завоевать награду.

Открыл турнир мужской спринт. Свердловскую область представлял Кирилл Бакин, который довольно неплохо проявил себя на Кубке России в

Уфе, завоевав две медали. В стартовой гонке в Тюмени свердловчанин допустил по одному промаху на двух огневых рубежах и занял 20-е место в итоговом протоколе, уступив победителю две минуты. Золото выиграл Даниил Серохвостов, на второй строчке расположился Эдуард Латыпов, а замкнул тройку призёров Кирилл Халипин.

В женской части соревнований представительниц нашего региона было гораздо больше. На старт женской спринтерской гонки вышли призеры Олимпийских игр в Пекине Ирина Казакевич и Светлана

Миронова, а также Тамара Дербушева, Юлия Сазонова, Антонина Кирсанова и Александра Плоснина. Лучший результат из свердловских спортсменок показала Ирина Казакевич – девятое место. Она допустила три промаха на огневых рубежах, что не позволило ей бороться за призовые места. Тамара Дербушева заняла 12-е место, Светлана Миронова – 22-е, Юлия Сазонова – 47-е, Александра Плоснина – 55-е. Чемпионкой России в спринте стала Виктория Сливко, на втором месте оказалась Елизавета Каплина, на третьем – Анастасия Гореева.

Вчера состоялись эстафетные гонки: синглмикст и смешанная эстафета. В синглмиксте от каждого региона выступают по два спортсмена (мужчина и женщина), каждому из которых нужно было пройти по четыре круга и совершить по четыре стрельбы (две лёжа и две стоя). Смешанная эстафета представляет собой классическую эстафету с четырьмя участниками от команды и двумя огневыми рубежами для каждого спортсмена, но в команде присутствуют по двое мужчин и две женщины. На смешанную эстафету сборная Свердловской области

не смогла заявиться, так как в мужской части соревнований выступает только Кирилл Бакин, зато в синглмиксте Кирилл стартовал вместе с Тамарой Дербушевой. С самого начала гонки свердловские спортсмены шли в числе лидеров и вели борьбу за медали. При последней передаче эстафеты Кирилл Бакин отправился на этап на третьей позиции, уступая лишь Максиму Цветкову и Евгению Гараничеву. Свердловчанин сумел удержать третье место и принести своему дуту бронзовую медаль турнира – первую награду нынешнего чемпионата России для на-

шего региона. Максим Цветков вместе с возобновившей карьеру Екатериной Юрловой-Перлтх выиграл эту гонку, а Евгений Гараничев и Виктория Сливко завоевали серебряные медали.

Сегодня у спортсменов день отдыха, после чего состоятся заключительные гонки сезона. В субботу женщины будут соревноваться в классической эстафете, а мужчины – в масс-старте. В воскресенье зрители увидят женский масс-старт и мужскую эстафету.

Даниил ПАЛИВОДА

[ПОДДЕРЖКА]

38 культурных проектов региона получили президентские гранты

Победителями первого в 2022 году конкурса Президентского фонда культурных инициатив стали 38 проектов Свердловской области.

Самый крупный грант среди свердловчан получила Ассоциация музыкантов Урала. 20 миллионов рублей будут направлены на проведение фестиваля Ural Music Night-2022. В этом году Уральская ночь музыки состоится 24 июня, на мероприятии планируется собрать 300 тысяч гостей, три тысячи музыкантов, провести концерты на 100 сценах (улицы, площадях, барах, театрах), а также конференцию по актуальным вопросам музыкальной индустрии. На данный момент заявки на участие подали уже более двух тысяч человек.

Грант размером в 12,6 миллиона рублей выиграло общество «Горизонт» на фестиваль Project. Почти 12,4 миллиона рублей выделено Агентству развития Сысерт на реализацию проекта «Креативный кластер на Заводе».

В конкурсе также победили проекты: VIII городской фестиваль детских театральных коллективов «Золотой ключик» Нижнетагильского театра кукол, «Окно в историю» Красноуральского краеведческого музея, «Невьянская мануфактура» архитектурной мастерской «Городское планирование», открытый фестиваль фильмов и телепрограмм о труде, искусстве, меценатстве телекомпании «Телекон» и другие.

Стоит отметить, в текущем году состоится ещё один конкурс Президентского фонда культурных инициатив. Старт приёма заявок – 20 апреля.

[ПЕРВЫЕ ИТОГИ]

Свердловчане приобрели по «Пушкинской карте» около тысячи билетов в кино

Кинотеатры Свердловской области подвели итоги за два месяца работы с «Пушкинской картой». Напомним, благодаря проекту билеты в кино можно было приобретать с 1 февраля 2022 года.

Всего с помощью «Пушкинской карты» порядка тысячи человек в регионе посмотрели фильмы: «Мистер Нокаут», «Одиннадцать молчаливых мужчин», «Однажды в пустыне», «Последний богатырь: Послание Тьмы», «Хочу замуж», «Чемпион мира».

«В Верхнем Тагиле более 80 человек стали обладателями «Пушкинской карты». И мы продолжаем работать с целевой аудиторией, пользователей карты станет намного больше. «Энергетики» – единственное учреждение культуры Верхнего Тагила, где карта работает. А на нас это накладывает определённую ответственность», – рассказала директор Дворца культуры «Энергетик» Верхнего Тагила Яна Вороница.

Проект «Пушкинская карта» был запущен Министерством культуры РФ 1 сентября 2021 года. Участниками акции могут стать молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет. С 1 января 2022-го номинал «Пушкинской карты» увеличили до пяти тысяч рублей. При этом установлен лимит – на кино из пяти тысяч получится потратить две тысячи рублей в течение всего года.

Полный список картин, на которые есть возможность сходить по «Пушкинской карте», – на сайте ПРО.Культура.РФ.

[ЛЁД ТРОНУЛСЯ]

Российских паралимпийцев пригласили на соревнования в Германию

Президент Паралимпийского комитета России (ПКР) Павел РОЖКОВ на форуме «Мы Вместе» сообщил, что российские спортсмены получили приглашение выступить на легкоатлетических соревнованиях в Германии.

– Хочу отметить, что не весь мир относится к нам негативно. К примеру, на днях получили приглашение на соревнования по лёгкой атлетике среди паралимпийцев в Германии 25 июля. Также получили письмо с поддержкой от коллег из китайского комитета и приглашение на совместные турниры, – рассказал Павел Рожков.

Приглашение поступило от немецкой спортсменки Силены Кристен, бронзового призёра Паралимпийских игр 2000 года в толкании ядра среди лиц с нарушением зрения.

Отметим, что на прошедших в 2021 году Паралимпийских играх в Токио в лёгкой атлетике Свердловскую область представляли Бегуна, мастер спорта России международного класса Елена Третьякова, которая выступает в классе T-37 (поражение опорно-двигательного аппарата) и заслуженный мастер спорта Егор Шаров – серебряный призёр лондонской Паралимпиады в беге на 800 метров в классе T-12 (спортсмены с нарушением зрения).

[ФУТБОЛ]

ФИФА не лишила Россию членства в организации

Международная федерация футбола (ФИФА) провела конгресс в Дохе, на котором обсуждались различные вопросы. Одним из них должен был стать вопрос о приостановке членства в организации нескольких национальных федераций, в том числе и российской.

Однако Российский футбольный союз (РФС) по-прежнему остаётся частью ФИФА. В организации отметили, что не лишают нашу федерацию членства, более того, этот вопрос даже не рассматривался на конгрессе. Зато были приостановлены сотрудничества ФИФА с Кенией, Пакистаном и Зимбабве.

Также на конгрессе ФИФА рассматривался вопрос о включении русского языка в число официальных языков международной федерации. До этого устав международной федерации предусматривал использование четырёх официальных языков в документации и общении с ассоциациями: английского, испанского, немецкого и французского. За признание русского языка официальным проголосовали 187 представителей, против – четверо.

oblgazeta.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Адрес редакции и издателя: ГБУ ОГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Подписка (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● социальная версия на 12 мес. (12846) / 6 мес. (13110)
● социальная версия на 12 месяцев (69856)
для предприятий Екатеринбург:
● uraddress.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта | og@oblgazeta.ru
Отдел подписки | podpiska@oblgazeta.ru
«Регион» | region@oblgazeta.ru
«Общество» | society@oblgazeta.ru
«Земства» | zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» | culture@oblgazeta.ru
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67, Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455 – звонок бесплатный по России
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Ф – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный завод»: (623700, Свердловская обл., г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10)

Заказ: 843.
Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж
Расширенная версия: 980
Полная социальная версия: 7 840
Социальная версия: 60 000
Всего: 68 820